
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP )  
KURIKULUM 2013 (3 KOMPONEN) REVISI 2020  

(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)  
 
Satuan Pendidikan  : SDN 29 IDAI 
Kelas / Semester  :  5 /1 
Tema                         :  Sehat Itu Penting (Tema 4)   
Sub Tema                   :  Gangguan Kesehatan Pada Organ Peredaran Darah (Sub Tema 2) 
Pembelajaran ke :  4 
Alokasi waktu          :  1 Hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan mencari tahu dari orang tuanya, siswa dapat menggambarkan pelaksanaan 
pengambilan keutusan dalam pemilihan ketua RW sebagai wujud tanggug jawab sebagai warga 
masyarakat. 

2. Dengan kegiatan mengidentifikasi tanggung jawab kepada sekolah, siswa dapat menjelaskan 
tanggung jawabnya sebagai warga sekolah dan menjelaskan makna tanggung jawab sebagai 
warga masyarakat secara berkesinambungan. 

3. Dengan kegiatan mengidentifikasi pantun, siswa dapat menjelaskan ciri-ciri pantun, bagian-bagian 
pantun, dan amanat pantun di buku siswa dengan tepat. 

4. Dengan kegiatan bereksplorasi membuat dan bertukar pantun, siswa dapat amanat pantun yang 
telah dibuat dengan tepat. 

5. Dengan kegiatan mencari tahu aktivitas manusia, siswa dapat mengidentifikasi aktivitas manusia 
dalam upaya pembangunan sosial budaya dengan benar. 

6. Dengan kegiatan mencari tahu aktivitas manusia, siswa dapat membuat laporan tentang aktivitas 
masyarakat sekitar dalam upaya pembangunan sosial budaya Indonesia secara teperinci. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pembukaan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 

(Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 
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Inti Langkah-Langkah Pembelajaran:  
 Pada awal pembelajaran, guru mengon  disikan siswa secara klasikal 

dengan membacakan ilustrasi gambar. 
 Selanjutnya, guru mengajukan pertanyaan: Apa kamu pernah 

mengamati pelaksanaan pemilihan ketua RW di desamu? Bagaimana 
tata cara pemilihan ketua RW di desamu? 

 Biarkan siswa memberikan jawaban sesuai pengetahuannya. 
A. Ayo Membaca 

 Pada kegiatan, AYO, MEMBACA: Setelah rasa keingintahuan siswa 
tentang tata cara pemilihan ketua RW muncul, siswa diminta untuk 
membaca teks tentang tata cara pemilihan ketua RW. 

B. Ayo Menulis 
 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Setelah siswa mengetahui tata cara 

pemilihan ketua RW melalui teks bacaan, siswa diminta untuk 
mencari tahu tentang nama ketua RW, tata cara pemilihan ketua 
RW, dan pelaksanaan pemilihan ketua RW di desanya. 

 Siswa diminta untuk bertanya kepada orang tuanya. 
 Selanjutnya, siswa diminta menuangkan informasi yang diperoleh 

dalam bentuk tulisan. 
C. Ayo Menulis 

 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Guru meng-hubungkan materi dari 
tata cara pemilihan ketua RW ke materi tanggung jawab. Guru 
dapat menggunakan kalimat kunci, “Masyara-kat memiliki peran 
serta dalam proses pelak-sanaan pemilihan ketua RW di desanya. 
Peran serta masyarakat tersebut merupakan bentuk tanggung 
jawab masyarakat terhadap lingku-ngan sosial. Sebagai warga 
sekolah, siswa juga memiliki tanggung jawab kepada sekolah. ” 

 Selanjutnya, siswa diminta mengidenti   fikasi bentuk  tanggung 
jawabnya siswa terhadap sekolah. 

 Siswa menuliskan hasil identifikasinya. 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

D. Ayo Menulis 
 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Guru meminta siswa membaca 

narasi pada buku siswa. Selanjutnya, salah satu siswa diminta 
untuk membacakan pantun dengan suara nyaring. 

 Secara mandiri siswa diminta untukmengidentifikasi pantun tersebut 
sesuai pertanyaan pada buku siswa, lalu menuliskannya. 

     
E. Ayo Bereksplorasi 

 Pada kegiatan AYO BEREKSPLORASI: Siswa telah mampu 
mengidentifikasi pantun yang terdapat pada buku siswa. 
Selanjutnya, siswa diminta membuat sebuah pantun dan 
menuliskan pada kertas atau buku. 

 Siswa diminta menukarkan pantunnya dengan pantun teman 
sebangkunya. 

 Masing-masing siswa diminta mengidentifikasi pantun teman, 
meliputi ciri-ciri pantun, bagian-bagian pantun, dan amanat pantun. 

F. Ayo Menulis 
 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Guru meminta siswa untuk 

mengamati gambar ilustrasi pada buku siswa. Selanjutnya, guru 
menjelaskan bahwa interaksi manusia dengan lingkungan 
mempengaruhi pembangunan sosial budaya.  

 Siswa diminta mencari artikel mengenai aktivitas manusia dalam 
upaya pembangunan sosial budaya dari berbagai sumber.  

 iswa diminta membaca dan memahami isi artikel dengan saksama. 
 Berdasarkan artikel tersebut, siswa diminta menjawab pertanyaan 

pada buku siswa dalam bentuk tertulis. 
 Selama proses kegiatan berlangsung, guru berkeliling memandu 

siswa-siswi yang mengalami kesulitan. 
Penutup 1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan 

informasi dari siswa lainnya..  
4. Penugasan dirumah 

 Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagai peran dan 
tugas denga orang tuanya.  

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan 
nasionalisme, persatuan, dan toleransi. 

6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa 
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C. PENILAIAN (ASESMEN) 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 
sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik 
penilaian.  

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
 
 
 

SAMUEL,S.Pd. 
NIP. 19760906 2014071002 

Idai,     Januari 2020 
 
 
 
 

NIKEN EKA PRIYANI,S.Pd. 
NIP. 198705282017082001 

 



LAMPIRAN 
 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat 
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 
kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 
dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk 
kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian sebagai berikut. 

 
Rubrik Mencari Tahu (PPKn) 

 

 
 

 
Rubrik Mengidentifikasikan (Pantun) 

 
 

 
 

 


